

# 张雪：打开科技之窗 助力学生成长



## 聚焦茅以升家乡奖

本报记者 周迎

“能够为同学们打开科技之窗，丰富他们的高中生活，点亮他们对科技的向往，这就是我作为一名信息技术教师的使命。”近日，在接受记者采访时，茅以升家乡奖优秀青年教师获得者、江苏省镇江中学教师张雪说得真诚且笃定。

在高中学校教信息技术，这对于张雪来说是最“期待”的结果。

作为一名“90后”，在小学二年级时，张雪中就配置了电脑。“那时候，父亲对新出的电子产品感兴趣，但又不太会操作，电脑买回来就一直放在我的房间里，我一边摸索，一边尝试，学到了不少知识，家中的打印机就是我自己研

究组装的。”

回忆起小学时初次“触网”的感觉，张雪记忆犹新。也正是有着这样的经历，自小学起直至高中，她一直是班上的“信息小能手”，被赋予了帮助老师使用教室中投影仪等电子仪器的职责。

时光荏苒，2008年，作为高一新生的张雪在学校的组织下，参观了润扬大桥展览馆暨茅以升纪念馆。这一次难得的参观体验，让张雪对茅以升先生热爱科学和教育事业有了更多了解，也对自己喜爱的信息技术更加笃定。

高中毕业后，张雪报考了淮阴师范学院的教育技术(师范)专业，后又考入华中师范大学教育技术专业。“虽然这个专业在师范门类中有些冷门，但兴趣支撑着

的选择。在大学里，我接触到更多技术赋能教学的案例，让我产生了今后让我的学生感受科学技术魅力的想法。”

2018年，研究生毕业的张雪进入江苏省镇江中学任教。“信息技术教学是一门高度实践性的学科，学生最需要的就是动手实践。”在教学过程中，她鼓励帮助有兴趣的学生，一起面对问题，共同讨论，不断尝试。同时，她积极组织活动引导学生参赛，还成功指导学生在教育部白名单赛事中取得优异成绩。

“2023年，我指导的吕闻博和朱欣一同学，在由国家航天局等单位指导、中国航天科技国际交流中心主办的‘全国青少年航天创新大赛’中获得一等奖，我真的为他们感到高兴。”

高中生课程学习压力大，但每当看到同学们为了自己的爱好，挤出时间，开心地学习科创知识，自由地探索科学技术，在比赛中锻炼团队协作能力、表达能力和实践能力增强对科学的

好奇心、探索欲，张雪由衷地感叹：“这件事，我选对了！”

近3年来，张雪组织带领江苏省镇江中学的学生在全国中小学信息素养提升实践活动、全国青少年人工智能创新挑战赛、全国青少年航天创新大赛等11项教育部白名单赛事中取得优异成绩，并通过全国青少年科技辅导员专业水平初级认证。从一等奖到三等奖累计获奖100多人次，其中国家级一等奖4人次、省级一等奖23人次，她也多次获得“优秀指导教师”称号。

“学习茅老《习而学的工程教育》，秉承茅老‘知其然，然后达到知其所以然’的教育理念，不断培养学生的动手能力和解决问题的能力，培养自主学习、研究创新的习惯……”张雪坦言，未来，她将继续把更多的科技知识融入日常教学中，让同学们在实践中学习，在学习中感悟，启发更多热爱科技的同学，培养更多创新型人才，为镇江教育事业贡献自己的力量。

## 我市6所热点普高分数线划定

本报讯(记者 张翼)6月25日，我市6所热点普通高中分数线正式划定。需要提醒的是，各所学校的报名时间不同，逾期未报者将视为放弃录取，因此考生和家长务必要留意。

记者从教育部门了解到，江苏省丹阳高级中学分配指标工作线642分、竞争指标分数线633分，先录取分配指标，再录取竞争指标，70%以上的招生计划按报名考试学生数分配到各初中学校，从高分到低分择优录取，但不得低于同批次工作分数线20分(工作分数线按分配指标数1:1划定)；指标分配必须在学籍所在学校读满三年的2024年应届毕业生；竞争指标在全市考生中从高分到低分择优录取，录满为止。

江苏省镇江第一中学录取分数线

629分、江苏省镇江中学预录分数线611分，家长在接到中学校报到通知后，于6月26日上午9:00至28日上午10:00，凭准考证和分数条，直接到录取学校办理报到入学手续，逾期未报者将视为放弃录取。

江苏省句容高级中学预录分数线607分，预录通知书于6月25日下午发至各初中学校，考生于6月26日下午3:00前按学校要求办理缴费手续。

江苏省扬中高级中学预录分数线602分，被录取的考生于6月28日上午8:30，凭准考证到学校办理报到手续，逾期将视为放弃录取。

江苏省大港中学预录分数线597分，预录通知书于6月25日发至各初中学校，正式录取结果以镇江招生管理部门审批为准。

## 搭建高考生与高校间的沟通桥梁 2024年高考生职业生涯与 志愿填报指导咨询会举办

本报讯(汪小燕 记者 古瑾)6月25日上午，江苏省2024年高考考生职业生涯与志愿填报指导咨询会(镇江分会场)在苏南人力资源市场举行，电子科技大学、河海大学、南京师范大学、苏州大学、扬州大学、南京医科大学、中国药科大学等94所高校参会。

现场，各高校招生团队使出浑身解数，发传单、送小礼品，与家长、考生进行面对面的沟通交流。大家咨询的热点主要集中在录取分数线、招生政策、招生计划、专业就业前景等方面。

河海大学镇江招生组老师吴浩告诉记者，河海大学今年推出了一个未来技术的专业包，包含智能制造工程等，对于未来技术班，学校会有更多的人才培养扶持政策。

高考生吴沁微现场咨询了一些中外合作办学的专业。“我想尽量拿一个双文凭，毕竟这样就业更有优势。”吴

沁微说，她的心仪专业是生物制药、食品安全之类，目前正在比较相关高校的招生政策。

家长殷先生陪同孩子在现场咨询。“我们家分数刚过省控线，现在在考虑能不能上一个本一院校，城市的话还是想以省内为主，外省的话，也可以考虑沿海地区。”殷先生说。

不少考生和家长都有一个困惑：如何平衡城市、大学与专业之间的关系？对此，华北电力大学镇江招生组老师艾欣表示，填报志愿还是要以兴趣为依托，其次，专业的选择比院校更重要，考生要看自己擅长什么，并且要了解国家发展的方向。

据悉，我市考生职业生涯与志愿填报指导咨询会已连续举办18年，先后为3万余名高中毕业生和全国各地几千所院校搭建起沟通桥梁，品牌辐射效应不断激发。

## 安全宣教进社区

6月25日，京口区正东路街道焦顶山社区，京口交警大队铁骑中队、四中队在社区联合开展安全宣教活动，以交通事故案例、交通安全展板、发放宣传册页等形式，向社区居民宣传交通法规和防灾减灾知识，提高居民的安全意识。

朱丽莉 王呈 摄影报道



## 聆听《赵声将军》背后的故事



本报记者 曹源

6月25日14:30，在全市阅读活动领导小组办公室、镇江报业传媒集团联合推出的“文心直播”中，中国作家协会会员、南京市钟山文学会副会长王桂宏做客直播间，与网友畅谈《赵声将军》背后的故事。

“辛亥革命中涌现出一大批仁人志士和革命英雄，赵声便是镇江籍革命党人中的杰出代表，我写这本书就是为了让更多人了解这位功勋卓著的革命家。”王桂宏说，《赵声将军》全书近60万字，从前期搜集资料到最终出版用了10年时间，“近百年来，各类报纸杂志，还有相关部门编印了不少纪念赵声的

历史资料，可大多是简单的事件介绍，内容较为粗放。在寻找整理资料的过程中，我深深地被赵声将军的事迹所感动，更受他的成长轨迹启发，坚定了我写好这本书的决心。”

“每天手写书稿3000字左右，1700多页的300格稿纸，堆起来有近一尺高。”直播中，王桂宏回忆写作《赵声将军》时的细节，“写这本书共用掉一次性水笔200多支，装了整整一纸篓。如果没有赵声精神的鼓舞和激励，我肯定难以坚持下去。”

事迹真实有据、情节完整生动、注重人物的形象塑造、语言朴实是本书最鲜明的艺术特色。“大事不虚，小事不拘。”王桂宏介绍，这本书用小说独特的笔触，对赵声将军光辉的一生进行合理描写。“比如，清朝时大港的码头是什么样？赵声将军出生的大港赵宅天香阁是什么样？我都做了功课。书中写的赵声将军所有经历，从时间、地点到内

容都是真实的，都有史料可查。”

“对我来说，写作的过程也是一次精神洗礼。赵声将军身上的爱国主义精神、踏实苦干精神、勇敢进取精神让我深感震撼，讲好赵声将军的故事，也是我们的使命所在。”王桂宏说。

作家简介：王桂宏，笔名路石。中国作家协会会员，南京市钟山文学会副会长，《中华文学》杂志社终身签约作家。他创作出版小说、散文集11部，近400万字。中篇小说《无墓坟》获中国小说学会颁发的中国当代小说奖；《乡愁·镇江卷》获中国第八届冰心散文奖；《赵声将军》获第五届江苏报告文学奖、第八届今古传奇全国文学艺术作品大赛文学组一等奖。

书籍简介：《赵声将军》是关于清末著名的革命党人、同盟会元老级人物赵声的传记文学。赵声将军一生传奇，他是晚清清军杰出将领，文武全才，成为孙中山的左右手、同盟会长江盟主、黄

花岗起义总指挥，却于英年赍志而殁。他与黄兴、胡汉民、谭人凤、章士钊、吴稚晖等人相交莫逆，是辛亥革命的先锋，并培养了陈铭祖、张云逸、邓演达、蒋光鼐等杰出人才，著名的《保国歌》就是出自他的手笔。辛亥革命成功后，他被中华民国政府追赠为上将军。《赵声将军》还原了一个革命家的成长和奋斗的历程，再现了晚清民国间那些在中国近现代史上举足轻重的人物龙虎风云际会，并以革命者的视角，重述中国近代走向共和的艰难之路。



扫一扫，观看直播回放

## 社保服务进园区 助企发展添动力

本报讯(曹逸 赵崇丞 记者 古瑾)6月25日上午，由人社局、镇江经开区人社局举行的“社会保险进园区”活动，在镇江经开区新材料产业园举行。

镇江经开区新材料产业园现有人驻企业120余家，是我市化工企业最为集中的区域。市社保中心副主任魏景沛以社保缴费基数、养老保险关系转移接续、优先参加工伤保险等方面，向40余家企业代表介绍了企业社会保险的相关政策。市社保中心副主任陈刚从工伤保险参保、认定、待遇全流程各环节介绍了工伤保险相关政策，让企业对参加工伤保险的重要性有了

更深层次的认识。企业代表结合自身实际，纷纷提出了什么情况可以补缴社保费、在镇江参保缴费的外地员工养老待遇在哪里领取等问题。对于立即可以解决的诉求和疑问，人社部门工作人员现场一一给予了回应；对于涉及事项复杂、现场无法解答的，工作人员也进行了详细记录并将问题带回，活动后将安排专人对接服务。

活动现场，市、区人社部门还设置了社保政策咨询服务台，为园区企业提供三代社保卡换发、养老待遇资格认证等服务，并现场为2024年退休的企业职工进行档案预审，避免企业为职工办理退休时“来回跑腿”。



# 践行“八礼四仪” 争做新时代好少年

讲文明树新风 公益广告 镇江日报社 宣